

# 以赛促学、以赛提能、以赛促干 聊城市社区工作者职业能力大赛举办

陶春燕 聊城报道

为锻造高素质专业化社区工作者队伍，赋能基层治理现代化，7月25日，聊城市社区工作者职业能力大赛在聊城职业技术学院（聊城市社会工作学院）举办。来自各县（市、区）和市属开发区的26名个人赛选手、5支团体赛团队同台竞技。经过激烈角逐，东昌府区和高唐县的2名优秀社区工作者荣获个人赛一等奖；莘县社区工作者代表队获得团体赛一等奖。

本次大赛由聊城市委社会工作部、市总工会、市妇联、市人力资源和社会保障局共同主办，市社会工作联合会携手聊城职业技术学院共同承办。分县级初赛、市级复赛两个阶段，全市共1000余名社区工作者报名参赛。设置个人赛与团体赛两大板块。个人赛聚焦实战能力，重点考察其在群众工作、组织动员、依法办事、矛盾调解、应急处突、协调沟通等方面的能力。团体赛强调协作创新，赛前开展调研和方案设计，比赛现场进行汇报展示，重点评估团队职业素养、技能水平、合作意识及项目方案的创新性、实用价值与实践成果。比赛推动提升了全市社区工作者能力素质，展示了新时代社区工作者的职业风采，以赛促学、以赛提能、以赛促干。

自6月份大赛启动以来，得到

了各县（市、区）、市属开发区和街道、社区的积极响应，从初赛的理论测试、现场答辩，到复赛的案例分析、实务操作，各位选手以饱满的热情投入比赛，以专业的素养展现风采。面对“小区停车位纠纷”“独居老人生活不便”等群众身边“关键小事”，大家思路清晰、方法得当，既讲政策原则，又有温度情怀；面对“突发事件应急处置”“特殊群体帮扶”等复杂场景，大家沉着冷静、应对有方，充分体现了新时代社区工作者的专业能力和责任担当。

团体赛上，5支团队以“培育社区社会组织微火聚光”“培育社区合伙人协同共治”“培育共富工坊促村改社区规范转型”“开展睦邻行动培育和美社区”“培育银龄乐享老年友好社区”为主题，展示了社区推广党建引领“有事来聊”民主议事，打造党建引领“专业社工+志愿服务”模式，以助人自助的方法培育“邻里互助”志愿服务队伍，用真情实感拉近心与心的距离等生动实践，彰显了社区工作者以人民为中心的发展思想，印证了“社区虽小，却连着千家万户”的深刻内涵。

此次大赛总裁判长、江苏师范大学社会工作研究院院长魏晨对聊城社区工作给予充分肯定，认为聊城市社区工作很扎实，不同类型社区治理有很多亮点，新的制度创新、新的解决方案为社



区治理提供了经验，“聊”式治理新路径正在加快形成。

在颁奖环节，赛事主办方负责同志对全市社区工作者提出殷切期望，勉励大家：社区工作平凡而伟大，社区工作者普通却光荣。要做政策明白人，在学深悟透中筑牢履职根基；要做群众贴心人，在为民服务中践行初心使命；要

做治理有心人，在创新实践中提升服务效能；要做团队带头人，在凝聚合力中共建幸福家园。祝愿全市社区工作者在各自岗位上再创佳绩、再立新功，以更优质的服务、更扎实的作风，推动全市社区治理水平再上新台阶。

作为此次大赛的承办方，聊城市社会工作联合会深感荣幸，并亲历了全市社区工作者展现出的卓越风采与扎实实力。展望未来，联合会将以此为契机，继续发挥自身优势，整合各方资源，为社区工作者提供更多的学习交流机会，助力社区工作者能力提升，推动聊城市社区工作迈向更高水平，为构建和谐社区、幸福城市贡献更多力量。

## 聊城市妇幼保健院作品《医路清风》 获廉洁文化作品创作大赛入围奖

7月3日，第二届“青未了”杯廉洁文化优秀作品展示展演活动在济南举办。本届大赛以“岱青海蓝 廉铸初心”为主题，由中国纪检监察杂志社、山东省纪委监委、山东省文学艺术界联合会、济南市纪委监委主办。大赛秉持“全民参与 共建共享”理念，设置“光影映廉、戏剧唱廉、美术创廉、文学述廉”四个门类，共收到全国30个省（区、市）报送的各类作品39384部，历经初评、复评、终评三轮严格筛选，338

部作品脱颖而出。其中，由聊城市妇幼保健院选送的作品《医路清风》斩获文学述廉入围奖1项。

《医路清风》以聊城市妇幼保健院真实事迹为蓝本，通过双线叙事聚焦医者仁心，以细腻镜头语言展现医疗工作者在生死交织的医路长卷中，用专业与温情书写的人性光芒。作品以“生命谢幕礼”与“生命启程礼”两大篇章，构建起医患之间双向奔赴的信任桥梁。

开篇以肺癌晚期患者王

叔临终前嘱托子女赠锦旗的动人故事切入，中医科杨琳琳医生面对患者持续发送的“微信红包”，始终以温和而坚定的态度婉拒，与随风轻摆的锦旗墙共同诉说着医者超越生死的情义。生殖科张艳青医生的叙事线则充满希望张力，从为复杂病例多方协调专家会诊，到术后将患者红包悄然塞回孕妇衣袋，一句“等孩子满月送我颗喜糖”的暖心话语，将医疗关怀延伸至生命诞生的喜悦之中。

以2025年医院退还红包20人次、收获锦旗100余面的数据作结，用真实数字印证白衣战士对职业信仰的坚守。

这部作品摒弃传统说教模式，在退还红包、拒收诊金的日常场景中，让“大医精诚”的抽象理念具象为可触可感的医患温情。当镜头最终定格在满墙锦旗时，大家自会读懂：那些被退回的不仅是物质馈赠，更是医者对纯洁白袍的永恒守护。

（通讯员 王玉珏）

## 工商银行聊城分行成功落地 全市首笔上市公司股票回购贷款

自股票回购增持再贷款政策出台以来，工商银行聊城分行坚决贯彻中央决策部署和上级行工作要求，立足服务实体经济根本宗旨，快速响应、精准施策。2025年6月，该行为当地某龙头上市公司审批股票回购贷款1.8亿元，并成功投放9000万元，实现聊城地区该类业务零的突破。此笔业务既是落实中央“保持资本市场平稳运行”要求的具体实践，也为稳定上市公司市值、

增强地方资本市场信心贡献了金融力量，充分展现了国有大行责任担当。

前瞻布局，夯实业务基础。政策出台后，该行迅速行动，深入解读政策要点组织专题培训，全面梳理辖内上市公司信息，建立目标客户清单，同时“一户一策”制定服务方案，目前已累计完成三笔上市公司股票回购业务审批。

专业服务，打造标杆案例。该行通过深入调研，精准把握

企业需求，在上级行支持下，联合券商为企业量身定制综合金融服务方案。经过充分论证和市场研判，最终率先实现贷款投放，展现专业投行服务能力

和高效业务执行力。协同攻坚，彰显工行速度。本笔业务充分发挥省分支三级联动优势，省行开辟绿色通道，分支行组建专班，通过平行作业、限时办结等机制实现全流程高效衔接。从项目受理到资金落地仅用10个工作日，创造

资本市场服务新速度，获得客户高度评价。

此次贷款发放有效助力上市公司优化股权结构、稳定市场预期，体现工行服务国家战略，护航资本市场健康发展的责任担当。下一步，工商银行聊城分行将持续扩大重点领域金融服务覆盖面，创新金融产品和服务模式，为服务聊城经济高质量发展贡献更大力量。

（通讯员 李哲）

## 聊城市妇幼保健院团委 组织职工子女暑期活动



为切实解决职工暑期子女照护的后顾之忧，传递组织对职工下一代的深切关怀，7月22日，聊城市妇幼保健院团委精心策划并组织了一场主题为“乐享运动 童样精彩”的职工子女趣味游戏活动。

活动现场孩子们的笑声此起彼伏，变成了欢乐的海洋。在妙趣横生的“你比划我猜”环节，孩子们化身小小表演家，在互动中锻炼表达与协作；“捉泥鳅”比赛则点燃了童真热情，水池里灵动的身影和清脆的笑声交织，每一次成功的捕捉都伴随着热烈的欢呼。这些精心设计的游戏，不仅让孩子们在安全、愉快的环境中收获了纯真的快乐、增进了彼此的友谊，提升了自信心，更成为了连接职工子女情感的温馨纽带，让他们感受到来自“大家庭”的温暖。

此次活动将组织的关怀精准送达职工子女，有效缓解了职工在繁忙工作之余对孩子照料的担忧，让职工真切感受到组织的温暖与支持，增强了职工的归属感和幸福感。活动让孩子们度过了一个充满乐趣的下午，更体现了医院对职工及其家庭全方位、细致入微的关心关爱。

（通讯员 王玉珏）